

1946 - 1985

**štyridsať ročníkov preteku
O HARGAŠOV MEMORIÁL**



**TJ TATRAN
KARLOVA VES**

Bratislava

Spomienkou na hrdinu Ivana Hargaša je memoriál, ktorý usporadúva TJ TATRAN Karlova Ves už od roku 1946. Po tieto dni sa uskutoční jubilejný 40-ty ročník.

Osobnosť Ivana Hargaša chceme pripomenúť dnešnej - mladej generácii vodákov v črte redaktora Pravdy Antona Zerera "Chut' ríbezlí".

V archívnych materiáloch TJ sme našli rozlúčkový prejav predsedu oddielu profesora Konštantína Čárakeho nad hrobom Ivana Hargaša v Slávišom údolí.

Po štyridsať rokov zápolia slovenskí vodáci o vavríny Hargašovho memoriálu - často za účasti súperov z Moravy a Čiech, ale aj z podunajských štátov Maďarska, Bulharska, Rakúska, Juhooslávie. Prvé ročníky boli odštartované v Devínskej Novej Vsi na rieke Morave. Trať preteku viedla popod hradby starobylého hradu Devín, po prúde hlavného toku Dunaja do cieľa v Karloveskej zátokke. V neskorších ročníkoch prispôbovali organizátori trať možnostiam, ktoré im vody Dunaja a voľnosť pohybu na Dunaji umožňovali. Tak sa dejiskom Hargašovho memoriálu stala Karloveská zátoka, úsek Bratislava - Hrušov, Viedeň - Bratislava, Malý Dunaj, ale aj bratislavské jazero Zlaté piesky. Zápolenia priniesli desiatky víťazov - v rôznych kategóriách. Žiaľ, nemali sme kronikára, ktorý by výsledky jednotlivých ročníkov zaznamenal. Preto v predložennom prehľade zostávajú v niektorých ročníkoch biele miesta. Prosíme pamätníkov, aby nám pomohli tieto miesta zaplniť.

Bratislava, 29.9.1985

Výbor TJ TATRAN
Karlova Ves

CHUŤ RÍBEZLÍ...

Ríbezle. Slako zakonzervované v bobulkách.

Moja dvojročná dcéra ríbezle geniálne skomolila jednoduchou zámenou slabík: "Tato, budeme papat' zlé ryby?"

Spomenul som si na ňu pri svojom "štarte" k portrétu Ivana Hargaša a nevedojak išiel aj do súvislostí (prečo nebyť osobný?): bola by tu ona aj s jej bezstarostne roztomilými skomoleninami, bol by som tu ja, boli by sme tu my, keby nepovstali tisícky takých statočných vlastencov, antifašistov ako on?

Chuť ríbezlí. Pravá chuť jeho najkrajších rokov! Neodmysliteľná od romantiky dunajských zákutí a ostrovčekov pod Devínom. Akéže pomenovania im vybrali, keď do nich vchádzali cez Komárie rameno?

Jáva, Borneo, Sumatra, Havaj ...

A tam hore, tesne pod oblohou, sinkom vysvietené devínske stráne obsypané strapcami ríbezlí. Voňaný kraj.

Každý túži mať svoj vlastný svet romantiky; svoju miniatúrnu zemeľu, kde mu veľa netreba, a cíti sa nevýslovne šťastný.

Ivan Hargaš, tretie a posledné dieťa zajatca z prvej svetovej vojny, dieťa z uličiek bratislavského Podhradia, ohlapec odchovaný Dunajom. Z Prepoštskej ulice šibol popri Dóme cez Fišplac a už sa ocitol na brehu svojej rieky. Dunaj bol jeho oporným bodom. A kúsok proti prúdu sa už ōrtajú obrysy Karloveskej zátoky. Zadíval sa do jej romantických očí už vtedy, keď na rybárskej "cilke" s pádlom v ruke ťahal paničky, oddávajúce sa neskôr slastnému plávaniu dolu prúdom. Trasa za korunu. Bol silný, zdravý a - - chudobný.

Aj do Bratislavy vyslala svetová hospodárska kríza svoju "vizitu". Otec-krajčír stratil do jedného všetkých zákazníkov. Každá korunka sa zišla. Po plaveckej sezóne Ivan zasa hopsa do lívrejovanej uniformy liftboya v Carltone. Aspoň za stravu a tringelt. Keď zvýšilo trochu ōasu, hybaj sa vyburit' do Petržalky na športoviská. Choel byť niekde organizovaný a tak sa vybral do robotníckej telocvičnej jednoty, kde mu vystavili žiacky preukaz, ktorý dodnes pripomína jeho žiacke a dorastenecké letá, strávené gymnastikou, atletikou, plávaním.

Všetko vo svete športu ho zaujímalo, neskôr skúsil i basketbal, volejbal, futbal.

Po absolvovaní meštianky skončil so školami.

"Niežeby nemal schopnosti," vraví Michal Hargaš, jeho starší brat. "V chudobnej rodine bolo prepychom, keď sa jedno dieťa poslalo na štúdiá. A keďže som bol o dva roky starší, tak som ho chtiac-nechtiac predstihol. Jemu však nevoňali školy. Nie preto, že sa nechcel vzdelávať, ale preto, že už vtedy s mnohým nesúhlasil."

Vyučil sa v singerke za jemného mechanika. Tam sa zamestnal, tam sa stretával s robotníkmi, komunistami; tam hľadal mladý človek svoje miesto v živote.

"Ivan mal zlaté ruky," vraví brat. "Každý nástroj, ktorý chytil, mu v ruke sedel. Hoblík alebo vrtačka. Ľudia si vážili jeho šikovnosť. A nielen to: aj jeho skromnosť a dobroprajnosť. Ľudskú krásu. Nie, nehovorím to iba preto, že o mŕtvych všetko najlepšie. Ivan nebol tuctový chlap."

V novembri 1938 vydala slovenská vláda nariadenie, ktorým zrušila všetky telovýchovné spolky, aj Ivan ostal bez klubovej príslušnosti. Vtedy si našiel cestu do Klubu slovenských turistov a lyžiarov v Karloveskej zátok, kde už vtedy bol predsedom profesor Konštantín Čársky. Aj dnes možno ešte 85-ročného nestora našej medicíny i kanoistiky vidieť v jeho obľúbenej lodeničke. Na Ivana si, prirodzene, dobre pamätá.

"Obzvlášť temperamentný vlastenec," vraví. "Najmä po vypuknutí druhej svetovej vojny mal ne jeden rozpor so sfanatizovanými Nemcami. Ivan patril nielen medzi najlepších pretekárov klubu, ale aj medzi najobľúbenejších, každý člen našej vodáckej party s ním výborne vychádzal."

Profesor aj dnes s nadšením rozpráva o mladom človeku krásnej povahy.

"Neboli sme nijakí holúbkovia, skôr vypečení vtáci," povie brat Michal, oštiep, že sa už sypú iba samé chvály.

"Ivan síce nikdy nevedel byť zlý, ale bol žartovník a hunčút. Vždy súci na nejaké veselé šibalstvo."

Prvý kajak si spolu s bratom kúpili od ohýrneho stolára Ammera za stovku.

"Mama nám sprvoti nevedela odpustiť túto drahú investíciu. Vraj podaromnici vyhadzujeme peniaze," dodá Michal.

"No chájala nás. Poznala, že naša radosť je obrovská. A to ju uspokojilo."

Prvé splavy. Objavovanie slovenských riek. Dolu Váhom sa spustili najmenej dvadsaťkrát. A pri Margite a Besnej sa nemohli nasýtiť. Splavili ju, vytiahli loď na breh, počkali na rebriniak, ktorým ich dobrá duša vyviezla a znovu dolu. Zopakovali si to aj päť-šesťkrát.

Prvé ozajstné preteky: Trenčín, Piešťany, Liptovský Hrádok. Hargašovi vystriedali kajak za kanoé.

"Kanoé sa nám zdalo romantickejšie," vysvetľuje Michal.

Bratská dvojica sa neudržala.

"Pohašterili sme sa ako správni bratia," spomína Michal.

"On ma káral, že sa na háčiku nechám ťahať, ja ho zase na oplátku, že ako zadák nemá dobrú pádlovaciu techniku."

A tak sa Ivan dal dohromady s Jánom Dinkom. Zopár pretekov povyhrávali. Až kým mu neprišla karta narukovať ...

Kde hľadať zárodoky hrdošti Ivana Hargaša? Veď ne jeden z jeho rovesníkov z bratislavských uličiek heilloval, podľahol sociálnej demagógii nacistov. Nenávidel ich. A trňom v oku mu bola - vytrčená ako výkladná skriňa fašistov - okupovaná Petržalka. Ivanova Petržalka! Vstup zakázaný na športoviská, kde rád chodieval. Vstup zakázaný na Lido, kam smeroval s tričkom uviazaným na hlave svojím "dunajskorybárskym" štýlom v horúcich dňoch leta.

"Lieber Führer, komm vorüber!" volali z ľavého brehu malí náckovia.

Nikdy! Takého nechceme! Ivanovi vzkypela krv, ako keď sa ide vybúriť ríbežľové víno.

Ej, Dunaju, Dunaju...

Bol nešťastný ročník: dvadsiaty tretí. Narukoval do spojo-
vacej poddôstojníckej školy v Novom Meste nad Váhom. Odtiaľ ho
prevelili do Trenčína a v lete 1944 nasadili do jednotiek ar-
mády klérofašistického slovenského štátu na východné Slovensko,
aby vyčistili lesy od partizánov.

Ivan Hargaš sa dostal ďaleko od domova - do Hanušoviec nad
Topľou. (Aká osudová náhoda: dnes sa heslá Hargaš Ivan a Hanu-
šovce nad Topľou dostali na tú istú dvojstranu druhého zväzku
E - J Encyklopédie Slovenska...)

Z protipartizánskej akcie sa 10. júla 1944 už nevrátil do
kasární v Hanušovciach. Potajme prebehol so skupinou kamará-
tov. Nadviazali spojenie s partizánskou strážou, ktorá ich
priviedla ku komandárovi v zemľanke.

"Chceme bojovať s vami," povedal za všetkých Ivan.

"A prečo ste sa tak rozhodli?"

"Lebo naše miesto, slovenských chlapcov, je tu, pri vás!"

A tak sa z Ivana stal čapajevovec. V Slánakých vrchoch
podkurovali fašistickým jednotkám generála von Rintelena, kto-
rý si nevedel rady. "Boľševickí banditi!" ich privádzali do
zúfalstva.

Posledný výstrel vojny sa už túžobne očakával, a o Ivanovi
doma ani chýru, ani slychu. Keď ho brali do slovenskej armády,
otcovi naznačil, že v nej neostane, že má iné úmysly...

Posledné správy mali doma o ňom ešte z leta 1944. Telegra-
fický štýl partizána veľa neprezradil. Poslal tri listy.

Tridsiateho júla 1944 vysvetľoval, prečo sa stal partizá-
nom: "Robím to z presvedčenia a myslím, že konám správne."

Pätnásteho augusta uspokojoval rodinu: "O mňa strach ne-
majte, som na dobrom mieste, o moc lepšom ako v armáde. Však
po vojne vám všetko porozprávam."

Dvadsaťateho druhého augusta bol dátumovaný posledný list:
 "Som zdravý, nič mi nechýba. Po vojne sa zídeme. Mišo nech
 pozdravuje vodákov.

Chlap zaľúbený do kanoistiky. Na chuť ríbezlí si spomenul
 aj v kraji pri Laborci.

Ej, Dunaju, Dunaju!

Či teras - ej, Laborou, Laborou...

A potom sa odmlčal. Mat' zmierala obavami. Prichádzali všeli-
 jaké správy. Zaručené i menej zaručené. Až v apríli 1945 im
 manželka Ľudovíta Kukorelliho, Anna, rozpovedala posledný
 príbeh o Ivanovi...

"Dovidenia v nebi!" zapáňbožkoval Ivan tradičným pozdravom
 mínera. Lúčil sa s Martinom (krycie meno Ľudovíta Kukorelliho,
 vol'akedy tiež znamenitého športovca - plavca a pästiara).

"Ivan, zajtra večer, keď sa vrátiš z akcie, budú knedlíky,"
 zvolala ešte Anna na čierneho Ivana.

"Koľko ľudí potrebuješ na zamínovanie hradskej pri Krivej
 Olke?" sonduje Martin.

"Podľa toho, koľko mi dáš ekrazitu," odvetí Ivan, "päť'de-
 siat kilogramov hádam postačí."

"Presne o tretej musí byť cesta zamínovaná," prikazuje
 Martin.

O pol druhej v čase partizánskeho obeda zahrnel výbuch.
 Poplach v brigáde. O chvíľu zastal pri veliteľovi jazdec so
 spoteným koňom: "Ivan je mŕtvy."

Hradskej zamínovali, svedomitý Ivan sa ešte šiel presvedčiť,
 či je všetko v poriadku, znovu dôkladne zamaskoval nálož, no
 tá vybuchla. Ako po katapulte z jelší (oblúbená zábavka vo-
 dákov v dunajských zátočinách) vyletelo jeho znetvorené telo
 do vzduchu.

"Dávame životy za vlasť, za lepšiu budúcnosť tých, čo
 ostanú," povedal potichu Martin.

Studený októbrový vietor čeril vodu Laborca.

Ej, Dunaju, Dunaju, ej, Laborou, Laborou, aká je tam zimná
 voda na kraju, na koncu...

Fricovia nechali mŕtve telá hrdinov mesiace ležať pri hradskej. Na výstrahu. Až neskôr ich obdania pochovali. Ivan zahynul 12. októbra 1944, mal dvadsaťjeden rokov a niekoľko týždňov.

Stalo sa tak necelý týždeň nato, čo príslušníci I. československého armádneho zboru prekročili hranice cez Duklianský priesmyk a asi 30 kilometrov severne vo Vyšnom Komárniku vstúpili československú štátnu viažku a necelé dva týždne predtým, ako sa čapajevovci prebili medzi Borovom a Haburou k Sovietskej armáde.

Stalo sa tak vtedy, keď mok z devínskych strání dokvasil v sudoch...

Otec čakal na prvú príležitosť, keď sa obnoví doprava, a vydal sa so starším synom Michalom naprieč Slovenskom, až sa po dobrodružnej ceste dostal do Vyšnej Radvane.

Stopa za strateným synom ich viedla do zemľanky Heleny Bačovčiovej. Keď sa Michal objavil vo dverách vykričala: "Môj Ivan!" A krčdel' detí nečakal: Bätuška Ivan, cukrík..."

Zámena bratov, spôsobená ich podobnosťou sa hneď vysvetlila. Helena Bačovčiová spomínala na statočného, obľúbeného partizána Ivana. V tomto kraji bol pojmom. Čapajevovci z odriadu Ščors sa často schádzali v tejto zemľanke: na bandurky, na kus reči, rany si hojiť.

Po mînerovi čapajevovcov Ivanovi Hargašovi ostala ako vizitka partizánska legitímácia. V jej bojovej charakteristike sa vyratúva, že sa pričínil o zničenie 7 železničných mostov, rozbil 11 lokomotív s veľkým počtom vagónov a 28 motorových vozidiel nepriateľa. Každá z akcií bola hrdinským činom. Najmä prepád nemeckej autokolóny nad Šarišským Štiavnikom sa uvádza ako majstrovský kúsok partizánskeho boja.

V spoločnom hrobe partizánov ho otec s bratom ledva našli. Už-už sa vzdávali nádeje, no predsa sa objavila stopa: vreckovka vyšitá od mamičky...

Ivanov hrob je dnes na bratislavskom cintoríne v Slávičom údolí. Na skok od jeho lodenice, na skok od devínskych strání, kde zem odovzdáva úrodu dužinatých plodov leta. V hrdinskom a statočnom osude partizána z bratislavských uličiek a čarovných dunajských zátočín sa zlieva ako v ríbezli chut' sladká a trpká. Až ústa, srdce zvieria.

Anton ZERER

ROZLÚČKOVÝ PREJAV PREDSEDU KSTL - VODÁCI, Prof. MUDr. KONŠTANTÍNA ČÁRSKEHO

Smútočné zhromaždenie!

V zápelení národov za ideál štátu a slobody obetoval svoj život náš člen klubu Vodákov Ivan Hargaš.

Drahý priateľu!

Lúčim sa s tebou ako náčelník zboru Vodákov Klubu slov. turistov a lyžiarov v mene všetkých vodákov Slovenska a dávam Ti posledné Zbohom v mene Tvojich najbližších, v mene Vodákov bratislavských.

Osirela naša lodenica! Usmievavý, vždy veselý, zdravím a životom kypiaci krásny mládenec Ivan Hargaš nie je viac medzi nami.

Utešeným brehom Dunaja v Karlovej Vsi i večne sa ihrajúcim vlnám nášho veľtoku niečo schádza, aspoň v očiach nás, ktorí sme Ťa poznali a ktorí sme Ťa tam denne vidali.

Chýba tam Tvoja bujará mladosť, Tvoj veselý pokrik.

Ale občas, keď sa zamyslíme, keď v zadumaní podvečer pri západe slnka, z balkónu lodenice pozeráme na našu zátoku, v ktorej sa zrkadlí nebo, vynorí sa nám Tvoja tvár hrdinu ovenčená vavrínom a vznáša sa vo večnej sláve nad rumoviskami staroslávneho Devína.

Tu sa pripojuje k vojom Svätopluka, Štúra a Hurbana, aby rada veľkých hérosov brániacich hranicu Slovanstva pri Devíne silou tradície, zostala neprerušená.

Vodáci! Vy, ktorí sa denne plavíte pod devínskymi hradbami spomeňte si často na našich velikánov. Jedine tak zostanete verní ich veľkým ideám.

Spomeňte si často na Ivana Hargaša lebo i jemu vďačíte zato, že sa smiete plaviť pod devínskymi hradbami.

Nech je večná v našich srdciach jeho pamiatka.

**PREHLAD VÍŤAZOV PRETEKOV O HARGAŠOV MEMORIÁL
OD ROKU 1946**

Ročník	Dátum Miesto	Kategória	Trat'	M u ž i	
				K 1	K 2
I.	20. 6. 1946 Devínska N. Ves Bratislava	Dospelí	M-12 km	Matocha	Lorenc-Hrnčiar
				KSTL Blava	KSTL Blava
				Čižmarovič SSB Blava	Dunajovič-Sitár SSM Blava
II.	3. 8. 1947 Devínska N. Ves Karlova Ves	Dospelí	M-14 km Ž- 6 km	Matocha	Lorenc-Lorenc
				KSTL Blava	KSTL Blava
				Norovský KSTL Blava	Stahel-Pagáč KSTL Blava
III.	29. 8. 1948 Devínska N. Ves Karlova Ves	Dospelí	M-12 km Ž- 7 km	Matocha	Čelko-Sytař
				KSTL Blava	KBK Bratislava
				Norovský KSTL Blava	Stahel-Pagáč KSTL Blava
IV.	4. 9. 1949 Devínska N. Ves Karlova Ves	Dospelí	M-12 km Ž- 9 km	Matocha	Mišura-Mišura
				ATK Praha	SNV Blava
				Norovský KSTL Blava	Mates-Sytař SNV Blava
V.	27. 8. 1950 Devínska N. Ves Karlova Ves	Dospelí	M-12 km Ž-500 m	Matocha	-
				Sokol Karl.Ves	-
				Norovský VSJ Urpín	Pohorský-Macenauer S. Karlova Ves
VI.	26. 8. 1951	Dospelí	M-12 km Ž-500 m	Matocha	Čelko-Čižmarovič
				Sokol Karl.Ves	NV Bratislava
				Norovský Sokol Fučík	- -
VII.	17. 8. 1952				

M u ž i		Ž e n y	
C 1	C 2	K 1	K 2
-	Lorenc-Horák	-	-
-	KSTL Blava	-	-
Vlach KVS Brno	Felíček-Martinovský KVS Praha		
-	Horák-Herrmann	Zatloukalová	
-	KSTL Blava	KSTL Blava	-
Kroutil KVS	Banovič-Vyhnaň KVS		
-	Herrmann-Horák	Psotová T.	
-	KSTL	KBK Blava	
Hanák KSTL Blava	- -		
-	Svoboda-Peterka	Zatloukalová	
-	ATK Praha	KSTL Blava	
-	Forejtek-Fill		
-	S. Olomouc		
-	Oravec-Veselý	Psotová	
-	Sokol Karl. Ves	SNV Blava	
Ing. Káhn Včela Brno	Horák-Pardou Žabovřesky		
-	Ing. Veselý-Oravec	Roubišková	Psotová-Krenová
-	Sokol Karl. Ves	NV Bratislava	NV Bratislava
Liška Sokol K. Ves	Čižmarič-Stanko NV Bratislava		

Ročník	Dátum Miesto	Kategória	Trať	Chlapci	
				K 1	K 2
VIII.	16. 8. 1953	Dospelí	M-10 km Ž-500 m	Čepčiansky Spartak Trenčín	Norovský-Kováč Tatran-Dynamo
	Karlova Ves Zátoka	Dorast	500 m	Marek O. Slovan Blava	Marek O.-Šimonyi Slovan Blava
IX.	5. 9. 1954	Dospelí	M-7,5km Ž-2,5km	Matocha Tatran Vodáreň	Poláček-Pavlačka Dynamo Dunaj
	Karlova Ves	Dorast	2,5 km	Kučák Spartak Kablo	M. Kadnár-Kéri Tatran Vodáreň
		Turisti	5 km		Kunz-Hartl Sokol Prievoz
X.	4. 9. 1955	Dospelí	M-10 km Ž- 3 km	Čepčiansky U.D.A.	Kováč-Boča Dynamo Dunaj
		Dorast	3 km	Mihalička Iskra Trenčín	Kučák-Tátoš ČH Bratislava
XI.	16. 9. 1956	Dospelí	M- 6 km Ž-500 m	Štark Spartak Kablo	Ambro-Kéri ČH - Tatran
	Karlova Ves Zátoka	St. dorast	500 m	Pačiska Slavoj Kojetín	
		Ml. dorast	500 m	Kadnár L. Tatran	Špaček-Kováč Spartak Trenčín
XII.	22. 9. 1957	Dospelí	M-10 km Ž-500 m	Čepčiansky Tatran Blava	Matocha-Marek O. Tatran Bratislava
		St. dorast	500 m	Špaček TTS Trenčín	Bujok-Adamus Baník Trinec
		Ml. dorast	500 m	Opatřil PZ Brno	Opatřil-Fuchs PZ Brno

Chlapci		Dievčatá	
C 1	C 2	K 1	K 2
Jánsky Tatran	Marek V.-Malík Tatran Blava	Irovská Slavoj Znojmo	Psotová-Kunková Slovan Blava
	Brychta-Pisk Slavoj Znojmo	Mytysková Iskra Trenčín	Ševčíková-Czaplová Slovan Blava
Štúr Spartak Kablo	Marek V.-Malík Tatran Vodáreň	Šrámková Dynamo Dunaĵ	Roubířková-Kunková Slavoj Pekárne
Hanzal Spartak Přerov	Rohleder-Král Spartak Přerov	Ostrůilová Slavoj Pekárne	
	Taláč-Navrátil Slavoj Kovořluĵba		
Eliáš U.D.A.	Dušek-Dolejš U.D.A.	Dařtinská Tatran	Baranová-Čečáková Spartak Praha
Macenka Dynamo Praha	Lang-Šnajdr Lokomotiva Blava		Zimmerová-Železná Dynamo Dunaĵ
Lang Tatran	Tomeček-Látal Spartak Olomouc	Fojtíková Spartak Olomouc	Fojtíková-Kudliřková Spartak Olomouc
Štefek Spartak Trenč.	Činčura-Struhárik Lokomotiva Blava	Kériová Tatran	Liptáková-Kriřanová Slavoj Bratislava
Eliáš Spartak Praha	Hanák-Malac PZ Brno	Dařtinská Tatran	Dařtinská-Kittlerová Tatran
Fiedler PZ Brno	Sekeráš-Novotný TTS Trenčín	Puchlová TTS Trenčín	
Berák TTS Trenčín	Urbánek-Berák TTS Trenčín	Hamříková PZ Brno	Matejková-Kriřová Tatran Karl. Ves

Ročník	Dátum Miesto	Kategória	Trat'	Chiapoi	
				K 1	K 2
XIII.	14. 9. 1958	Dospelí	M-10 km Ž- 3 km	Čepčiansky Tatran	Matocha-Marek O. Tatran
		St. dorast	3 km	Kadnár L. Tatran	Pekárek-Nečas Brno
		Ml. dorast	500 m	Hanzík Brno	
XIV.	13. 9. 1959 Zátoka Karlova Ves	Dospelí	M-10 km Ž- 3 km	Čepčiansky Tatran	
		St. dorast	3 km	Kadnár Tatran	
		Ml. dorast	500 m	Blaškovič Tatran	
XV.	18. 9. 1960	Dospelí	M-12 km Ž- 3 km	Čepčiansky Tatran	
		St. dorast	3 km	Gros Jednota Trenčín	
		Ml. dorast		Töltessi Spartak Komárno	
XVI.	17. 9. 1961	Dospelí	M-10 km Ž- 3 km	Pleier Dukla Praha	Kadnár-Paál Dukla Praha
		St. dorast	3 km Ž-500 m	Nemec ČH Blava	
		Ml. dorast	500 m	Sova Tatran	Imříšek-Jagla Slavoj Vinohrady
XVII.	9. 9. 1962	Dospelí	M-10 km Ž- 3 km	Kadnár Tatran K. Ves	
		St. dorast	3 km	Nemec ČH Blava	
		Ml. dorast	500 m	Bujna Sl. Vinohrady	

Chlapci		Dievčatá	
C 1	C 2	K 1	K 2
Polakovič ČH Blava	Macenka-Struhárik Lokem. Dunažčik		
Hamzík Brno			
	Koreň-Mitták Tatran		
Polakovič ČH Blava		Kittlerová Tatran	
Čársky S. Tatran			
		Matalová Mosilana Brno	
Polakovič ČH Blava	Jílek-Řiháček Spartak Brno	Juzová Slovan Praha	
Čársky S. Tatran	Drgon-Petro Tatran	Adamová Sl. Žabovřesky	
		Chrenová Jednota TN	
Polakovič ČH Blava	Koreň-Lang Tatran K. Ves	Hradilová Spartak Praha	
Magala ČH Blava	Vanček-Figusch Tatran Karl. Ves	Vačková Jawa Praha	
	Káhlhoffer-Majerovič Jednota Trenčín	Chrenová Jednota TN	
Polakovič ČH Blava		Sovová Tatran K. Ves	
Dosudil ČH Blava		Lichnerová Loko. Blava	
	Kubička-Furták Jednota Trenčín	Pirstitzová Sp. Komárno	

Ročník	Dátum Miesto	Kategória	Trat'	Chlapci	
				K 1	K 2
XVIII.	15. 9. 1963	Dospelí	M-10 km Ž- 3 km	Láska ČH Blava	Rosa-Majerský Lokomotíva Blava
		St. dorast	3 km 1,5 km	Hanic Jednota TN	Krňan-Gašparík Lokomotíva Blava
		Ml. dorast	1,5 km 1,5 km	Fiedler B. Spartak Kablo	
XIX.	20. 9. 1964				
XX.	19. 9. 1965	Dospelí	10 km 3 km	Kadnár Tatran	Máša-Kasper ČH Blava
		St. dorast	3 km 1,5 km	Pikna Piešťany	Hlavačka-Kirchner Slovnaft Blava
		Ml. dorast	1,5 km		
XXI.	11. 9. 1966	Dospelí	10 km 3 km	Máša ČH Blava	Čerešňa-Kaša ČH Bratislava
		St. dorast	3 km	Dekányi Komárno	Jiranek-Kowarik Wiedeň
		Ml. dorast	500 m	Štark Lokomotíva	
XXII.	10. 9. 1967 Wien-Bratislava				

Chlapci		Dievčatá	
C 1	C 2	K 1	K 2
Dosudil ČH Blava	Koreň-Stowasser Tatran	Demonkošová Loko. Blava	
Fiedler M. Spartak Kablo	Štefko-Figusch Tatran	Lichnerová Loko. Blava	
	Stolárik-Chren Jednota Trenčín	Čuvarová D. Tatran	
Polakovič ČH Blava	Macel-Berko Spartak Komárno	Jakabová ČH Blava	
Duda Tatran	Stolárik-Konstant Jednota Trenčín	Bleimová Wiedeň	
Polakovič ČH Blava	Bednárík-Piontek Inter Blava	Jakabová ČH Blava	
Zajac Lokomotíva	Tarr-Soós Komárno	Čuvarová Tatran	

Ročník	Dátum Miesto	Kategória	Trať	Chlapci	
				K 1	K 2
XXIII.	29. 9. 1968	Dospelí	10 km 3 km	Kadnár Tatran	Nemec-Čerešňa ČH Bratislava
		St. dorast	3 km	Fischer Lokomotíva	Rybár-Slávik ČH Bratislava
		Ml. dorast			
XXIV.	14. 9. 1969- Viedeň-Bratislava	Dospelí	60 km		
XXV.	19. 9. 1970 Bratislava-Hrušov	Dospelí	30 km	Kadnár Slávia UK	Dekány-Štuk ČH Blava
XXVI.	26. 9. 1971	Dospelí			
		St. dorast			
		Ml. dorast	3 km		Hargaš J. Tatran
XXVII.	24. 9. 1972 M-ČSSR Blava-Hrušov Zátoka K. Ves	Dospelí	30 km	Podloucký Dukla Trenčín	Dekány-Štuk ČH Blava
		St. dorast	30 km	Masár Inter	Hargaš J.-Žamboch V. Tatran
		Ml. dorast	2,5 km	Šinka Trenčín	Matocha-Jirásek Tatran
XXVIII.	23. 9. 1973 Blava-Hrušov Zátoka	Dospelí	30 km	Dekány ČH Blava	Gašparík-Štuk ČH Bratislava
		St. dorast	30 km	Lukačovič Tatran	Hargaš J.-Matocha Tatran
		Ml. dorast	2,5 km	Kompán Slávia UK	

Chlapci		Dievčatá	
C 1	C 2	K 1	K 2
Zajac Lokomotíva		Habrovská Lokomotíva	
Zajac Slávia UK Blava	Majerovič-Lainer Trenčín		
Tarr ČH Blava	Šach-Školník Slávia VŠ Praha	Fridrichová Plavba Děčín	
Chalás Tatran	Maštalič-Breznický Trenčín		
Barták VŠ Praha	br. Chudomelovci VŠ Praha	Pricelová Tatran	
Zajac ČH Blava		Čermáková Tatran	
Vašák Slávia Šamorín	Kramárik-Olišovský Tatran - BSP		
Ivanov Russe, BĽR	Simeonov-Karapov Russe, BĽR		

Ročník	Dátum Miesto	Kategória	Trat'	Chlapci	
				K 1	K 2
XXIX.	14. 9. 1974	Dospelí	30 km	Dekány ČH Blava	Žamboch-Fiedler ČH Bratislava
	Blava-Hrušov	St. dorast	30 km	Jirásek ČH Blava	Fiedler-Lazar ČH Bratislava
	Zátoka	Ml. dorast	4 km	Valat Sp. Komárno	Masár-Meixner Šamorín
XXX.	13. 9. 1975 Blava-Hrušov	Dospelí	30 km	Haviar Dukla Trenčín	Blaho-Štark Slávia UK Blava
		St. dorast	30 km	Trnka Slávia UK	Blaho-Janáček Slávia UK
		Ml. dorast	10 km	Meixner Šamorín	Čepčiansky-Šinák Slávia UK
XXXI.	1976				
XXXII.	1977				
XXXIII	7. 10. 1978				

Chlapci		Dievčatá	
C 1	C 2	K 1	K 2
		Benešová ČH Blava	
Vašák Šamorín	Valach-Zigo Jednota Trenčín	Hrušovská Šamorín	
Kováč Šamorín	Jatz-Minárik Jednota Trenčín	Starovecká Jednota Trenč.	
Biskupič Dukla Trenčín	Mucha-Řezníček Dukla Trenčín		
Bartaloš ČH Blava			
Kováč Sl. Šamorín		Starovecká Jednota TN	

Ročník	Dátum Miesto	Kategória	Trat'	C h
				K 1
XXXIV.	9. 9. 1979 Blava-Hrušov	Dospelí	30 km	Jirásek Slávia UK
XXXV.	4. 10. 1980 Blava-Hrušov Zátoka	Dospelí	30 km	Nagy L. Dukla Trenč
		St. dorast	30 km 5 km	Viszlaj Komárno
		Ml. dorast	5 km	Trepák
			2 km	UK Blava
XXXVI.	3.-5. 10. 1981 M ČSSR-V Malý Dunaj Zátoka	Dospelí	46 km	Petkő Szolnok
		St. dorast	24 km 5 km	Trepák UK Blava
			Ml. dorast	5 km 2 km
		XXXVII		2.-3. 10. 1982 Blava-Hrušov
St. dorast	30 km		Skovajsa ČH Blava	
	Ml. dorast		5 km 2 km	
XXXVIII			25. 9. 1983 M ČSSR-V Malý Dunaj Zlaté piesky	
	St. dorast	25 km 5 km		Gonda Szolnok
		Ml. dorast		

Chlapci		Dievčatá	
C 1	C 2	K 1	K 2
Kovács ČH Bratislava			
Szebényi MĽR		Polakovičová ČH Blava	
Rusnák Sl. Piešťany		Bergendiová Lokomotíva	
Baláž Nováky		Fonodová Vinohrady	
Vrdlovec Dukla Praha	Rada-Čápek Dukla Praha	Déry MĽR	
Procházka Dynamo Pardub.	Zat'ovič Fehér Jednota TN	Bergendiová Lokomotíva	
Váli Szolnok		Fonodová Tatran	
Csépai MĽR		Bugárová ČH Blava	
Váli Szolnok		Starovecká ČH Blava	
Marshall Komárno		Binderová Tatran	Jokmanová-Pomikalová Vinohrady
Kováč ČH Blava	Procházka-Nečas Dukla+Sparta Pr.	Fonodová Tatran	
Váli Szolnok		Fonodová Tatran	
Džongor Vinohrady BSP		Drgová Lokomotíva Bl.	

Ročník	Dátum Miesto	Kategória	Trat'	Chlapci	
				K 1	K 2
XXXIX.	7. 10. 1984 Blava-Hrušov	Dospelí	30 km	Kopasz Szeged	Blaho-Šváb Sl. UK-Olomouc
		Veteráni	30 km	Fiedler Kamzík	
		St. dorast	30 km	Landon Dozsa	Hužovič-Drahovský Síňava Piešťany
		Zátoka	Ml. dorast	Langer Dozsa	

Chlapci		Dievčatá	
C 1	C 2	K 1	K 2
Dr. Csepai Dozsa	- -	Fonodová Slávia UK	
Skalický Hradec Králové			
Džongor Vinohrady			
Haluška Vinohrady		Koňousková Pardubice	

H i s t ó r i a

loptových hier v TJ TATRAN Karlova Ves Bratislava

VOLEJBAL

Volejbal je súčasťou života v lodenici od jej vzniku. Hrával sa ešte pred postavením kolkárne na dvore pri lodenici. Neskôr sa definitívne preniesol do zadných priestorov za kolkáreň. Pekné volejbalové ihrisko zažilo normálne volejbalové zápasy i tzv. "deblíky". Tieto deblíky zostali dodnes v obľube členstva a každoročne sa hrajú turnaje pri Hargašovom memoriáli. Historicky najväčší výkon podala dvojica František Fégl a Marián Hargaš v roku 1974, kedy vyhrali deblíkový turnaj v silnom obsadení a to jeden z dvojice mal práve oslavy svojej šesťdesiatky!

FUTBAL

V povojnových rokoch sa dostáva do života lodenice okrem volejbalu aj futbal. Hrával sa na ploche vzadu pri volejbalovom ihrisku na hline. Keďže sa používali malé bránky rozmermi podobné kozám z telocvične, mala podľa nich aj hra názov "kozacina". Od roku 1956 sa tradujú kozacinové turnaje ako neodmysliteľná súčasť Hargašových memoriálov. Po niekoľkých rokoch sa záujem o účasť na turnaji rozšíril i do okolitých lodeníc a vzrástla popularita u vodákov natolko, že v roku 1965 bolo prihlásených 16 dvojíc. Hlavnou cenou po niekoľko rokov bola futbalová lopta z čokolády, ktorú venoval Ing. Michal Hargaš.

Po úpravách zadných herných priestorov v objekte lodenice sa vytvorili možnosti hrať futbal na veľkej ploche (30 x 18 m) a tak od roku 1976 sa začína písať história jarných a "HM" turnajov družstiev: 4 hráči + 1 náhradník. V 10 ročnej histórii týchto populárnych turnajov bratislavských vodákov a priateľov vody sa podarilo len 3 krát hosťom zvíťaziť!

Vítazi jednotlivých turnajev minifutbalu.

JARNÉ TURNAJE	HARGAŠOV MEMORIÁL
1976 TATRAN "AB" Stowasser, Hargaš I., Hargaš M., Fégl, Štefko	1976 TATRAN "AB" Stowasser, Hargaš I., Hargaš M. Fégl, Štefko
1977 Slovan PRAVDA Horňáček, Vácval, Dekiš Rais, Váry	1977 Slovan PRAVDA Horňáček, Vácval, Dekiš, Drgoň, Rais
1978 TATRAN "AB" Stowasser, Hargaš I., Hargaš M., Fégl, Štefko	1978 TATRAN "AB" Stowasser, Hargaš I., Hargaš M. Fégl, Štefko
1979 TATRAN "AB" Stowasser, Hargaš I., Hargaš M., Fégl, Štefko	1979 TATRAN "A" Hargaš I., Hargaš M., Herman, Dinka
1980 TATRAN "A" Hargaš I., Hargaš M., Herman, Dinka	1980 TATRAN "A" Hargaš I., Hargaš M., Hargaš J. Herman, Dinka
1981 TATRAN "B" Stowasser, Zvozil, Fégl Štefko, Jelenek	1981 FEKETE LÓ Polónyi, Blaho, Jankovič, Ši- nák, Čermák
1982 TATRAN "B" Stowasser, Mičušík, Zvozil Fégl, Koreň	1982 DÚBRAVKA Belan, Pepich, Horváth, Kralo- vič, Kralovič
1983 TATRAN "A" Hargaš I., Hargaš M., Hargaš J., Herman, Jankovič	1983 TATRAN "B" Stowasser, Mičušík, Zvozil Fégl, Šinák
1984 TATRAN "B" Stowasser, Mičušík, Zvozil Vranka, Šinák	1984 INVALIDI (Slalomári) Hochschorner, Gába, Kuláš, Be- nuš
1985 TATRAN "B" Stowasser, Mičušík, Zvozil Vranka, Šinák	1985 TATRAN "H" Hargaš I., Hargaš J., Herman, Horňáček